

Jižní Dakota.

Tyndall, 17. července.

Počasi krásné, tepla dost.

V sobotu padli zde dva koně horkem.

Rybáři přijeli v neděli večer od Missouri a přivezli pár ryb a boxy od piva, ale žádný neřekl: "Bodláku, tu máš rybu a nepověz to na nás!"

Syn profesora Buchty, princ Ludvík, se již chytá hudby, jest jej slyšet až na ulici. Jakmile doroste, pustí prý se a tátou až k severní točně. Tatík má z prince radost, že je "nandanej" takovými schopnostmi.

"Security Block" jde rychle nahoru vzdor velkým větrům.

John O. Blažek bude přistavovat dům. Podezdívku již má hotovou.

V Táboře na 4. července, kde hrála Buchtova kapela z Tyndall, vybrali na hudebníky přes \$125 00 a povázíme-li, že tančilo se na čtyřech místech, co tu tedy padlo "Washingtonů" jen na hudbu.

Přístí neděli vyletí u pana A. Nedvěda.

Boston Blumers dokázali nám, že umí hrát dobře míč. Diváků bylo 235, kteří za podivání platili.

Blesk zabil dva koně a zapálil stáj A. Slámovi, 6 mil na východ od Tyndall, a vzdor tomu, že Češi mají zde svou pojišťovací společnost, která je velmi lacina, Slám nebyl pojištěn.

Farma na prodej, 1/2 míle od Táboře. 160 akrů dobrého pozemku se stavbami pouze \$65 00 akr. Hlaste se u Jiřka Trunce v Táboře.

Těž Frank Dobesh odejel do Pasteurova ústavu do Chicaga s hořkem, jenž měl být pokousán psíkem. Hoch i otec se brzy již navrátí, neboť nebezpečí prý minulo.

Pan Vavruška prodal farmu a přesídlil se na 20 lotů, kdež postaví si pěknou rezidenci. Moravec řídí stavbu.

Jeden zdejším soukromník od té doby, co jej manželka obdařila synem, dosti často zeslábne tak, že ani nemůže dojíti domů a jen se ptá telefonem, jak se daří panu synovi.

Zdejší včeláři již mají asi patnáct úlů včel a ještě deset úlů objednali. To bude sladkosti.

Frank Dostál hodlá objednat káru podzimní pšenice pro seme na, neb jarka dává čím dále tím menší úrodu. Podzimka si stojí výborně.

Náš profesor hudby Buchta až doposud má tolik práce, že nemohl vzít v učení kapelu z Lake Andes.

Tyndallští obchodníci se usnesli pořádati karneval 22.-23.-24. srpna, kdy se bude odvíjeti zároveň "Old Settlers" piknik. Tak přijedte všichni!

Městská rada nechce žádného uočního hlídače, když vidí, jak každého večera naši mladíci sami dávají pozor, kde mají dcery, na domy, a věří, že by každého zloděje chytili, třeba chtěl ukradnout jen hubičku, tak nač také zbytečně vydaje. S úctou

Bodlák.

Setrváme-li při pož vání nezábavných věcí, přeplatíme žaludek a následek toho bude zácpa. Tato se zmírňuje a vyléčí Dr. August Koenig's Hamburger Tropfen

Hledá se

dobrý český lékař

do velké české osady. Místo jest velmi dobré a též i výnosné. Bližší podrobnosti budou hned na požádání správně zodpověděny. Hlaste se co nejdříve na adresu: 49x4 Pokrok, Clarkson, Neb.

MISSOURI

Bolivar, 17. července.

Karel Otrádkovský, studující z Normal School v Peru, Neb., nalézá se na prázdninách u svých rodičů. V podzimu hodlá jet zpět do Nebrasky, aby se tam o místo učitelské ucházel. Jsou tam větší platy než zde.

Došla sem zpráva, že s. Lucie Svobodova, která byla učitelkou v Dickinson, N. D., nalézá se u své sestřičky, provdané za J. Steinera ve Wilson, Kans., a dostane-li se jí tam místa učitelského, zůstane tam přes zimu.

Krutou ranou osudu postižena byla minulý čtvrtek rodina krajana Teplíka od Karlína. Devítiletý Alois zastřelil svého 5letého bratříčka Jana. Stalo se tak v nepřítomnosti rodičů, kdy děti našly pušku a chtěly si vystřelit ostrou patronu, již měly kdesi uschovanou. Jenček stál proti staršímu svému bratrovi, když rána vyšla a zasáhla ho právě pod žebra na pravé straně, tak že bez hlesnutí skácel se mrtev k zemi. Bezdělný bratrovrah běžel ihned na pole pro maminku, ale ta již nalezla jen tuhnoucí mrtvolu svého miláčka, ležící v kaluži krve na polaze ložnice. Neštěstí oznáměno okr. návladnímu, který dostavil se na místo s koronerem, drem. Brownem z Fairplay a uznal, že netřeba žádného inkvestu, poněvadž nestává žádná pochybnost o tom, že se zde jedná pouze o nešťastnou náhodu. Se zarmoucenými rodiči cítí každý nejlubší soustrasť.

Nemohu opomenouti, abych nedělil se čtenáři, kteří by hledali domov, že mám právě 100 akrů v prodeji za \$2,800, polovina se čeká. Lepší farmu za tu peníz nenačtete dnes ve Spoj. Státech. Přál bych si, kdyby ji koupil některý našinec. Nelitoval by nikdy, neb jest to velmi dobrý pozemek, 20 akrů les, ostatek oráno a louka. Dost pramenité vody v pastru i v prasečích ohradách. Nová stáj, dosti dobře zařízený dům a vše v nejlépeším pořádku.

O čtvrtém červenci byly zábavy u Pecků od ČSPS a soukromá u Zdeňka Bureše, jenž zde hostí starou svou matičku od Saratoga, Ia. Doufám, že se paní Burešová zde zalíbí a zůstane trvale mezi námi. L. W. Dongres.

Při zábavách pod širým nebem dostaví se zhusta ochromení záď, avšak St. Jakobs Oel hojí rychle, když jest ho ihaed použito.

Užitečné a krásné.

Union Pacific dráha vydala právě ilustrovanou brožurku o Lewis a Clarkově Stoleté výstavě, jež jest dokonalejším průvodcem do Portlandu, po výstavě a tichomořském severozápadu vůbec.

Jest to výtečná kapselní příruční knížka pro návštěvníky Stoleté. Obsahuje mapu Spojených Států; velkou mapu s perspektivním pohledem a hůry na výstavě v několika barvách a adresářem; barevnou mapu Portlandu, krásná vyobrazení budov výstavních a mnoho jiných všeobecných informací, týkajících se cen hotelů, pouličních úrah, a jiné věci, jichž jest třeba cíti v Portlandu znáti.

Poví vám o nejkrásnější cestě do výstavního města, co lze viděti cestou a zpáteční cestou skrze Kasilifornii.

Ti, již hodlají navštívit Velkou Západoú výstavu, nalezou v knížce této věcnou zásohu informací.

Zasílejte dvoucentový kolek ve své žádosti, a knížka vám bude ihned zaslána poštou. Adresujte:

City Ticket Office, 1324 Farnam St. Phone 316.

Dr. J. A. Kohout

český lékař
V ORD, NEB.

hotov jest posloužití svědomitě všem ct. krajanům, kteří by lékařské pomoci potřebovali. Úřadovna jeho nalézá se prozatím v domě Fr. Misky. Obráťte se na špinou důvěrou. 49—

Zprávy osobní.

Minulou sobotu odpoledne zastavil se u nás ra okamžik starý a vážený osadník nebraský a dávný náš přítel p. Josef Ducháček z Newman Grove, Neb. Nalézal se na zpáteční cestě z Chicaga, Ill., kamž dovezl káru vykrmeného hovzího dobytka. Pan Ducháček dováží pravidelně dobytek svůj do trhu south-omažského, avšak tentokrát učinil výminku, neboť se domníval, že by za výborně vykrmené voly své nedostal v So. Omaze přiměřenou cenu. S cenou, obdrženou v Chicagu, byl také úplně spokojen, prodav 24 kusy po \$6 00 a 22 kusy po \$5 35 za 100 lb živé váhy. Při té příležitosti zastavil se na zpáteční cestě u bratra svého p. Jana Ducháčka a sestry své, provdané za váženého občana p. Jiří Jiřka, již usazení jsou blíže Vining, Iowa. Do Vining zavítal p. Ducháček předminulou nedělí, kdy právě tamní Řád ČSPS odbýval svou schůzi. Členové Řádu, mezi nimiž čítá p. Ducháček mnoho upřímných přátel, zvěděvše o jeho přítomnosti, pozvali jej do své schůze, ač není p. Ducháček členem nejstarší této české jednoty. Pan Ducháček, jsa velice potěšen tímto významným, pozváním to přijal a setrval ve schůzi od počátku až do konce. Za pobytu svého u milých přátel navštívil p. Ducháček též tamní Český Národní hřbitov, jehož útulnost a krásnou úpravu nemohl ani dost vynachváliti. Právil, že obyčejně přítomnost na místě posledního odpočinku, působí na člověka citlivého jaksi těsnivě a trapně, ale na romantickém hřbitově tom pocitu toho neměl. Krásné upravené cesty, krásné stinné stromové a záhony květinové dávají hřbitovu pohled rozkošného parku. Krajané z Vining a okolí mohou prý býti na Národní hřbitov svůj o pravdu hrdi. Za týdenního pobytu svého sešel se pan Ducháček s mnohými svými starými přáteli, mezi jinými též s p. Jos. Konškem, a tu se mu nedivíme, že "mu tam týden uplynul jakoby to byl den jediný." Jménem p. Ducháčka tlumočíme Iowským přátelům a známým srdečné díky za milé chvíle mezi nimi strávené. Pan Ducháček, jenž pospíchal, aby nezmeškal vlak odpolední, slíbil nám svatovatě, že vylíčí dojem své, na výletu zažité v delším dopisu. Doufáme, že tentokrát dostojí svému slovu.

V sobotu potěšil nás návštěvou svou dávný přítel náš p. J. J. Langer, z Wilber, Neb. bývalý konsul a nyní cestující jednatel pro českou firmu Heřman Bratři v Lincoln, Neb. Pan Langer dlel v zájmu výše zmíněné firmy v Salt Lake City, Utah, kdež dle jeho vyjádření vedlo se mu dobře, tak že jest s obchodem úspěchem úplně spokojen, ale přece jen nechtěl by se tam trvale usaditi, dáváce rozhodně přednost žití našim Nebrascem. O zkušenostech v Salt Lake City nabytých vyjádřil se pan Langer následovně: "Nyní mám docela jiný úsudek o mormonech, než jaký jsem mívával dříve. Povázíme-li, že lid ten z divokých planin učil ráj, ovšem že za náboženského fanatismu pod vedením Brigham Younga, tu přece musíme míti úctu před vytrvalostí lidu toho, neboť Utah jest dnes stát bohatý a Salt Lake City jest jedním z nejkrásnějších měst Západoú Unie. V poslední době čteme mnoho o mnohoženství mormonů, o resolucích, majících za účel vyloučení senátora Red Smootha ze senátu Spoj. Států. Senátor Smooth jest jedním z apoštolů mormonské církve, má však pouze jednu ženu, tak jako většina mormonů, neboť v mnohoženství žijí pouze asi z procenta

mormonů, a to pouze ti staří, kteříž vstoupili do pluralního manželství dříve, než tak zvaná předloha Edmund Tuckerova stala se zákonem. Měl jsem příležitost mluvit s mnohými mormony chledně mnohoženství a nabyl jsem přesvědčení, že v principu o něm věří mnohý mormon v mnohoženství, ale ve skutečnosti velká jich většina jest proti němu. Boj proti senátoru Smoothovi mně připadá více jako boj politický, jehož vůdci jsou bývalý senátor Keras, katolík, bývalý mormon Canon a israelita Lipman. — Také jeden krajan v Utah jest mormonem, a sice p. F., kterýž má však pouze jednu ženu a nemá naději, že by jich mohl míti více, neboť kdyby i zákon mu to dovolil, ncdovál mu to jeho choť, rozená Američanka. Paní F. jest též mormonka a měl jsem příležitost zapřísti s ní hovor následovní: "Paní F., jste mormonkou?" — "Ano, jsem." — "Věříte v mnohoženství?" — "Ano, v principu." — "Co byste tomu řekla, kdyby si p. F. vzal ještě jednu ženu?" — "To jest proti zákonu!" — "Inu, což kdyby to nebylo proti zákonu, měla byste snad něco proti tomu?" — "Já nejsem dobrou mormonkou." — Pan Langer zdržl se nyní nějaký čas v milém svém domově ve Wilber.

Minulou nedělí jel Omahou p. Karel H. Breuer, lékař z Crete, Neb., kde řídí tamní českou nemocnici. Lékař se vracel ze studijní cesty z východu, hlavně z Chicaga, kde studoval nové způsoby léčení a operací pod nejlepšími profesory na tamních velkých nemocnicích a klinikách. Ztrávil v nemocnicích několik týdnů a vrací se obohacen vzácnými zkušenostmi, tak že bude moci tím lépe nyní svým nemocným ve své nemocnici posloužiti. Zároveň si vzal sebou mnoho nových nástrojů a aparátů k léčení rozvážných nemocí, tak že bude míti nyní co nejlépe zařízenou nemocnici a bude moci právě tak dobře nemocným posloužiti, jako mohou ve velkých nemocnicích v Chicagu.

V pondělí zastavil se u nás na okamžik vážený přítel náš p. Josef Ptáček z David City, Neb., kterýž se nalézal na zpáteční cestě z výletu do Severní Dakoty, jehož se s ním účastnilo pět krajanů. Dva z nich, pp. Karel Řehák a Albert Rathovec z Prague, Neb., pozemky zakoupili, ostatní pak hodlají tak učiniti co nejdříve. Oba krajané se vyjádřili, že se jim v Severní Dakotě pozemky velice zamlouvají a že by byli úplně spokojeni, kdyby třeba jen každý

"Nikdy nepochybi, učiníš dobře".

DRA. PETRA

HOBOKO

Rev. Wm. Schuff, 412 Clinton Ave., Newark, N. J.

"Hoboko přivodilo podivuhodné výsledky následkem božského požehnání."

Výrok pronesený statisícekrát nemocnými a trpícími. Pošlete si pro malý spisek, obsahující dosvědčení o tomto tolikrát zkoušeném bylinném léku z každého státu a území v Unii.

Pište

DR. PETER FAHRNEY,

112-114 již. Hoyne Av.,

CHICAGO, ILL.

Moderné zařízení vlastní Julius Treitschke

obchodník importovanými a domácími

vín, likéry a doutníky

501 a 523 jižní 13. ulice.

Chcete-li koupiti kořalky neb vína, zažádejte k němu, má velký sklad a zboží jeho jest té nejlepší jakosti.—Ceny jsou mírné.—Telefon 658.

Minulou nedělí jel Omahou p. Karel H. Breuer, lékař z Crete, Neb., kde řídí tamní českou nemocnici. Lékař se vracel ze studijní cesty z východu, hlavně z Chicaga, kde studoval nové způsoby léčení a operací pod nejlepšími profesory na tamních velkých nemocnicích a klinikách. Ztrávil v nemocnicích několik týdnů a vrací se obohacen vzácnými zkušenostmi, tak že bude moci tím lépe nyní svým nemocným ve své nemocnici posloužiti. Zároveň si vzal sebou mnoho nových nástrojů a aparátů k léčení rozvážných nemocí, tak že bude míti nyní co nejlépe zařízenou nemocnici a bude moci právě tak dobře nemocným posloužiti, jako mohou ve velkých nemocnicích v Chicagu.

druhý rok sklídili tak požehnanou úrodu, jakou tam mají letos. Pan Ptáček jest s dosavadním úspěchem spokojen a doufá, že se po skončení žní účastní jeho výletů na pozemky v Severní Dakotě daleko více krajanů.

"Hosté v hotelu Praha".

Během posledních několika dnů ubytovali se v hotelu "Praha", jež vlastní chvalně známý hostinský pan Vinc. Dobrovský, mimo četné jinonárodovce, následující krajané, již do Omahy zavítali:

Thomas E. Tikalský, John Beran, Adolf Diviš, Vojtěch Jurček, Ševčík Josef z Verdigre, Neb.; F. Šindelář, A. W. Šindelář, Anton Ryšavý, Anton Kadlec, Josefa Kadlec, Mike Kadlec a manželkou, Mary Hájek, Mary Šebek, Anna Hájek, Fr. K. Šindelář, F. J. Hron, A. J. Studnička, J. J. Studnička, Vác. Hron, Josef Čejda, John V. Boš, Ferd. Volejníček, Boh. Růžička, z Howells, Neb.; Anton W. Trz, Jack Havel, Josef Vaněk z Wilber, Nebr.; Jos. Ptáček, Mat. Parkid, Jos. Bartoš, W. E. Dutro z Ord, Neb.; John J. Oborný, Ant. Novotný, Josefa Filipi, Fr. Štěrba s manželkou, Jos. Novotný, Gus Klimeš, Ant. Štefáček, J. K. Kozza, F. J. Novotný z Clarkson, Neb.; John Doležal, Fr. Kříž s manželkou, Anton Hašek, Václav Diviš, prof. F. A. Štech z Bruno, Neb.; Anton Křiz z Vinokovi Slavonien Evropa; F. Chrudimský z Traer, Ia.; Anton Jelínek z Canton, S. D.; F. J. Štěpánek z Elgin, Ia.; Josef Vendolský z Glencoe, Minn.; V. Kašpar z Trojew, Minn.; Louis J. Bouchal z New Prague, Minn.; Henry Marshall, J. V. Šedivý z Pishelville, Václav Juk z Chicaga, Ill.; Jos. Teplý z Norfolk, Neb.; John Teplý z Fari-bault, Minn.; Fred J. Kottas, J. Kostka z Tobias, Neb.; Charles Šimáček z Milligan, Neb.; Frank Bartoš ze St. Paul, Minn.; Rudolf Talacko z West Point, Nebr.; Louis Vlasák, Frank Horák z Dodge, Neb.; Frank Doležal z Wahoo, Neb.; Emil Ptáček, E. A. Lorenz z Plattsmouth, Neb.; Paulina Podle-sáh z Morristown, N. J.; Jan Vodička, Anton Řezáč s rodinami ze Slavíčka u Třebíče; Edward Dvořák, E. Dvořák a manželkou z Havelock, Neb.; Dr. J. J. Draský z Crete, Neb.; John Štrfásák z Alliance, Neb.; S. Tady z Wance, Neb. F. Lizzie Worlíček z Wheatland Recco, Minn.; J. J. Duhon z Brainard, Neb.; Jos. B. Bartek z Weston, Neb.

Vyplňované zlaté hodinky za \$3 98

398
Vypřítané zlaté hodinky za \$3 98 dříve nabídnuty. Zaslano vám k volnému prohlédnutí tyto krásné ruční ryté (křídátové) s dvojnásob vají ovanou zlaté hodinky, lovcový plátek, nastavené se s jedinými bez klíčku, s nejlepšími špičkovými opatřeními strojkem, C. O. D. čas a expresní výlohy. Záruka na 20 roků, totiž a záruka s každou hodinkou. Tyto hodinky neobdrželi jako poslední hodinky, jest to nejlepší časová, kdykoliv nabídnou a používané tisíce lidí. Vyhlížejte jako 300 kolíček sítí hodinky a ošetřete ob hodinky posílají za \$ 2 50. Hudební kasina obnos \$100 s obdržením, dříve jaký prstou uch nít záruka a zaslano hodinky poštou jako rekompensovanou záruku, žijí vám uspořím expresní výlohy. Záruka jedny hodinky, koupíte-li soubor hodinky li kateze. Podotkáváme, že při přání hodinky pro pány neb dámy.

M. RECH & CO., Wholesale Jewelers, Dept. 98 CHICAGO, ILL.